

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پندرہ روزہ
ایڈیٹر
روشن دین نیوز

پور شنبہ

قیمت

جلد ۵۶

۱۳ اگست ۲۰۱۲ء
۱۳ اگست ۲۰۱۲ء
نمبر ۱۸۱

انبیاءِ راحمہ

۱۲ اگست ۱۱ بجے یوں نماز جمعہ محترم مولانا ابو الطیب صاحب فاضل سے
پڑھائی خطبہ جمعہ میں آپ نے ۱۱ اگست کے الفضل میں سے سیدنا حضرت
خلیفۃ المسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی اس تقریر کا اردو ترجمہ
پڑھ کر سنایا جو حضور نے مورخہ ۲۱ جولائی ۱۸۷۷ء کو کوئٹہ میں
لندن سے یوٹا کی سب سے پہلی مسجد کے افتتاح کے موقع پر فرمائی تھی۔ نیز
آپ نے لندن سے موصول شدہ حضور کے تازہ بیانات نیز حضور کی مصحفیا
کے بارہ میں علوم پرائیویٹ سکڑی صاحب کی ارسال کردہ اطلاعات سے بھی اجاب
کو آگاہ کیا اور حضور کی کامیاب و باامداد و بخت و دلچسپی کے لئے خصوصی دعائیں
کرنے کی پُر زور تحریک فرمائی۔

خلفہ کے دوران آپ نے حضور کی
ایک پیغام کی روٹی میں تحریک دقت عارضی
کی بنیادی اہمیت کو واضح کر کے اجاب
کو اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے
کی تلقین کی:

۲ جائے گا۔ یہ براڈ کاسٹ بی بی سی
کے سمندر پار پروگرام میں
ہوگا۔
(پرائیویٹ سیکڑی)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈلہ سکاٹ لینڈ بریڈ فورڈ اور ہڈلہ فیلڈ کے

کامیاب دورہ کے بعد بحیرت لندن میں پہنچ گئے

ہڈلہ فیلڈ میں دعاؤں کی قبولیت کے بارہ میں عیسائی چرچ کو مقابلہ کی دعوت

بی بی سی نے حضور ایڈلہ سکاٹ لینڈ کے اپنے سمندر پار پروگرام میں نشر کیا

لندن (ڈیڑیڈ ڈاک) محرم پرائیویٹ سیکڑی صاحب نے بریڈ فورڈ اور ہڈلہ فیلڈ کے

تعالیٰ بصرہ العزیز سکاٹ لینڈ، بریڈ فورڈ اور ہڈلہ فیلڈ کامیاب دورہ کرنے کے بعد
۱۱ اگست کی شام کو بحیرت لندن میں تشریف لے آئے ہیں۔ اپنے اس دورہ میں حضور
نے متعدد چرچوں کے عقلمندانوں سے خطاب فرماتے کے علاوہ ہڈلہ فیلڈ میں دعاؤں کی قبولیت
سے متعلق اسلام کی طرف سے عیسائی چرچ کو مقابلہ کی دعوت دی جو وہ نہایت خوش پڑے۔
کارپوریشن (بی بی سی) لندن نے حضور ایڈلہ سکاٹ لینڈ کا ایک انٹرویو ریکارڈ کر کے اسے
اپنے سمندر پار پروگرام میں نشر کیا۔ محرم پرائیویٹ سیکڑی صاحب کی طرف سے موصول
آدوں کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

پہلی تا

لندن ۱۱ اگست

”حضور ایڈلہ اللہ تعالیٰ سکاٹ لینڈ
بریڈ فورڈ اور ہڈلہ فیلڈ کامیاب
دورہ فرماتے کے بعد ۱۱ اگست جمعہ
کی شام کو لندن واپس تشریف
لے آئے ہیں۔ گلاسگو میں حضور نے
مسجد کے نئے زمین خریدنے کے
متعلق ضروری ہدایات دیں۔ نیز
ڈہل پریس کانفرنس سے خطاب
فرمایا اور اس استقبال تقریب میں
بھی شرکت فرمائی جو جماعت احمدیہ
گلاسگو نے حضور کے اعزاز میں
منعقد کی تھی۔ ہڈلہ فیلڈ میں
بھی حضور نے پریس کانفرنس سے
خطاب فرمایا اور دعاؤں کی قبولیت
کے بارہ میں عیسائی چرچ کو مقابلہ
کی دعوت دی۔

پاکستان مسلمانوں کو مل جا بہت بڑی اہمیت رکھتی ہے

اہل وطن کو امام جماعت احمدیہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ عنہ
کی زین نصیح

(۱) پاکستان کا مسلمانوں کو مل جانا اس لحاظ سے بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے کہ اب
مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے سانس لینے کا موقع میسر آ گیا ہے اور وہ
آزادی کے ساتھ ترقی کی دوڑ میں حصہ لے سکتے ہیں۔ اب ان کے سامنے
ترقی کے ہتھیار غیر محدود ذرائع میں کہ اگر وہ ان کو اختیار کریں تو دنیا کی کوئی
قوم ان کے مقابل میں نہیں ٹھہر سکتی اور پاکستان کا مستقبل نہایت ہی شاندار
ہو سکتا ہے۔ (الفضل ۲۳ مارچ ۱۹۷۷ء)

(۲) ”مستوی دولت ہی کسی ملک کی اصل قوت ہوا کرتی ہے۔ باقی سب چیزیں
اس کے مقابلہ میں ثانوی حیثیت رکھتی ہیں۔ اگر پاکستان کا ہر نوجوان عقل سے
کام لے۔ دماغ پر زور دے اور اقرار کرے کہ مجھے تمام قومیں ملک و ملت
کیلئے وقف کر دینی ہیں تو یقیناً ہماری بڑی ہی ضروریات پوری ہو سکتی ہیں۔“
دالصلح کراچی ۱۲ اگست ۱۹۷۷ء

دوسری تا

لندن ۱۱ اگست

”حضرت خلیفۃ المسیح ایڈلہ اللہ
بصرہ العزیز احمد اللہ بحیرت
میں حضور سب دوستوں کو اسلام
عظیم کہتے ہیں۔
حضور کا جو انٹرویو بی بی سی
والوں نے لیا تھا وہ ۱۱ اگست جمعہ
کے روز پاکستانی وقت کے مطابق
چھ بج کر سولہ منٹ پر نشر کیا۔“

روزنامہ الفضل ربوہ

مورثہ ۱۳ اگست ۱۹۶۷ء

قیام پاکستان

پاکستان کا قیام اس اجماع سے اور اولوالعزم لیڈرشپ سے ممکن ہوا۔ جو قائد اعظم کی قیادت سے ممکن ہوا۔ جب انگریز ہرجومرج برصغیر ہند میں دولت قائم کرنے اور یہاں کی متحدہ سیاسی قوت پارہ پارہ ہوئی۔ یہاں تک کہ شہنشاہ ہند بادشاہ بھی گرفتار ہو کر بنگلہ دیش کے لیے گئے تو یہاں مسلمانوں کا سرچرچ کی قوت تھی۔

انگریزوں کا اثر یہ تھا کہ مسلمان بہادر قوم ہے اور یہاں دولت سے حکومت کرتے آئے اس لیے اس کی طاقت کو ہضم نہ کرنے سے ہی وہ یہاں مطمئن ہو کر راج کر سکتا ہے۔ اس نے اس نے مسلمانوں کے سامنے یہ کوئی کسر اٹھا نہ رکھی۔ دوسری طرف ہندو قوم جو مدتوں سے دوسروں کی حکومت میں آ رہی تھی۔ یہ سوچ کر کہ چڑھتے سورج کو پوجنا ہی ناممکن ہے جلد ہی انگریز کے ساتھ مل گئی۔ اور اس کے دل میں نئی امنگیوں جنم لینے لگیں۔ چنانچہ اپنے مناد کے پیش نظر اس نے انگریزوں کو بدلہ قبول کر لیا۔ اور وہ بھی اس کے ساتھ مل کر مسلمانوں کے سامنے یہ کوشش کرنے لگی انگریزوں نے جنگ وغیرہ میں تمام اراخ مسلمانوں سے جبین کہ ہندوؤں کو تفریق کر دی اور ہندوؤں نے جلد جلد انگریزی زبان سیکھ کر سرکاری دفاتر پر بھی قبضہ کر لیا۔ یہاں تک کہ مسلمان بچے کے دوپٹوں میں بیٹے جانے لگے۔ مسلمانوں کی وہ حالت ہو گئی جس کی طرف مندرجہ ذیل شعر میں اشارہ کیا گیا ہے۔

دفاتر میں ہندی مندو لکھنے سے ہیں
مسلمان سٹیشن پہ قلی کھڑے ہیں

الغرض تجارت اور ملازمت تمام کی تمام ہندوؤں کے ہاتھ میں چل گئی۔ اور محض چند ایسے پینے مسلمانوں کے پاس رہ گئے۔ جن کی قیمت بھی زیادہ سے زیادہ مشینری کی وجہ سے کم سے کم ہوتی چلی گئی۔ افسوس اور نجات مسلمانوں کا نشان بن گیا۔ ساتھ ہی ذہنی علماء کے علاوہ جو بیانی ڈگری پر ہیں رہے تھے، مسلمان تعلیم وغیرہ سے روز بروز محروم ہوتے چلے گئے۔ کیونکہ اہل علم حضرات اس پر زور دیتے تھے کہ فرنگیوں سے تعلق رکھنا ان کی زبان سیکھنے وغیرہ مسلمانوں کے لئے درست نہیں۔ ایسی حالت برسرِ سرسید محرم آگے آئے اور انہوں نے مسلمانوں کی توجہ اس امر کی طرف دلائی کہ اگر ہمسامہ انگریزی وغیرہ سے بالکل لاتعلق رہے۔ تو جلد ہی برصغیر سے ختم ہو جائیں گے۔

دوسری طرف اللہ تبارک کے فضل سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام میں الہامی حکم کے ماتحت تہدید و احیاء کے دن کا بیڑا اٹھایا۔ ان دنوں حرمِ حرموں کا نتیجہ یہ ہوا کہ نہ صرف مسلمان ہی اپنے قدموں پر کھڑے ہو گئے بلکہ اسلام میں بھی ایک نئی جان پڑ گئی۔

یہاں تک کہ قائد اعظم نے آخر یہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے مسلمانوں کے لئے ایک الگ خطہ کی پاکستان کے نام سے بنیاد ڈالی، جو جغرافیائی لحاظ سے اگرچہ دو حصوں میں منقسم ہے لیکن نظریاتی لحاظ سے ایک واحد ریاست ہے۔ ان دونوں میں جن بنائے کہ قیام پاکستان کے خلاف مسلمانوں کا بھی ایک گروہ رہا ہے۔ اکثریت متحد چلی آئی ہے۔

اکتوبر ۱۹۶۷ء میں یہاں ایک انقلاب ہوا جس کے سربراہ اب متین طور پر جت چاہتے ہیں۔ یہ نئی نئی فیصلہ مارشل محمد ایوب ہیں جو پاکستانی افواج کے کمانڈر ان چیف تھے۔ اس انقلاب کے بہت سے خواہش ہیں۔ جن کا ذکر آجکل یوم آزادی کے سلسلہ میں اخبارات اور پاکستانی ریڈیو اسٹیشنوں سے بھی ہو رہا ہے۔

انقلاب ۱۹۶۵ء کے بعد جو دستور بنایا گیا ہے۔ اس میں آزادی ہمیں کے ہر سیکو لہر صحت سے پیش کر دیا گیا ہے۔ اگرچہ پاکستان میں شروع ہی سے آزادی خمیر کا اہتمام چلا آیا ہے۔ ۳۴۴ انقلاب کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس بارے میں بہت نیچا اصلاح ہوئی ہے۔ اور تحریری عناصر ایک بڑی حد تک اپنے پہلے آئے ہیں۔ جس کے لئے ہم اللہ تعالیٰ کے اور موجودہ حکومت کے بھی بڑے شکر گزار ہیں۔ کیونکہ ہم کتاب میں کہل امن چاہتے ہیں تاکہ مسلمان اندرونی کشمکش سے کنارہ کش رہ کر اور کھینچو ہو کر ترقی تک و قوم کے کاموں میں اپنا قیمتی وقت صرف کریں۔ اور باہم عروج پر پہنچیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارا مددگار ہو۔

آفریں لجنہ اماء اللہ تجھے صد آفریں

اہل یورپ آج کل جو آپ کے ہمان ہیں
جہدی دوراں کے نائب صاحب ایمان ہیں
ناصر دین محترم حافظ قدآن ہیں
خضر راہ مصطفیٰ ہیں داعی رحمان ہیں
لے کے آئے ہیں وہ پینام محمد مصطفیٰ
دیکھنا انکار ہو جائے نہ ان کی بات کا
ہیں محمد عالم انسانیت کے تاحیدار
فخر موجوداتِ ظلِ رحمت پروردگار
جتنے بھی آئے سپمبر سب ہیں ان کے جانشین
وہ نہ گر ہوتے نہ ہوتا اس طرح حق آشکار

جو بھی اس جہر نذر شاہ پر فدا ہو جائیگا
”خاک بھی ہوگا تو پھر خاک شفا ہو جائیگا“

آنے والی عالمی آفت سے بچنے کے اگر

وقت ہے اب بھی بناو دین احمد کو سپر

ورنہ مٹ جاؤ گے مٹ جائے گا یہ سب کرو فر

کوئی بھی تدبیر اب ہرگز نہ ہوگی کارگر

بستیوں کی بسیناں یکسر فنا ہو جائیگی

آگ کے شعلوں سے قاعاً صفا ہو جائیگی

شکر اللہ مسجدیں یورپ میں اپنی بن گئیں

ہیں جہاں ہر روز اب پانچوں اذانیں گونجتیں

احمدی بہنوں کی ان قربانیوں پر آفریں

آفریں لجنہ اماء اللہ ترے صد آفریں

جو بناتا ہے خدا کے واسطے مسجد یہاں

گھر لے وہ اک بنا دیتے جنت میں ہاں

خاکسار۔ محمد صدیق امرتسری۔ ربوہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ بنصرہ العزیزہ کا سفر پورہ

ہالینڈ میں تشریف آوری اور اہم مصروفیت کے تفصیلی کوائف

پریٹنک خیمہ سیرم - ایمان افروز خطبہ جمعہ - پریس کانفرنس سے خطاب اور اہم شخصیتوں سے ملاقاتیں - وسیع پیمانے پر استقبال تقریب کا اہتمام - ریڈیو اور اخبارات میں

حضور کی آمد کا چرچا

(محترم و حافظ قدرت اللہ صاحب انچارج احمدیہ مسلم مشن ہالینڈ)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی ہالینڈ میں تشریف آوری کے متعلق جو تفصیل رپورٹ ہالینڈ کے مبلغ انچارج محکم حافظ قدرت اللہ صاحب نے ارسال فرمائی ہے وہ افادۂ اجاب کے لئے درج ذیل کی جاتی ہے + (ادارہ)

یورپ میں تیر اسلام کی تابانی

یورپ میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی تبلیغ کا آغاز باقاعدہ رنگ میں آج سے نصف صدی قبل دیکھا جاتا ہے۔ اس سے بھی چند سال پہلے کا شروع ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ ساری ذمہ داری جاری رہا بلکہ ہر دم ترقی پذیر رہا۔ دوسری جنگ عظیم اس بارہ میں کچھ رکاوٹ ہوئی مگر اس کے ختم ہوتے ہی ہمارے اولوالعزم اور پیارے امام نے جس رنگ میں پھر سے یورپ میں تبلیغی دور فرمائی کا آغاز کیا وہ اپنی نظیر آپ تھا۔ اسلام کا یورپ پھر سے ایک نئی روح اور ایک نئی تابانی کے ساتھ مغرب کے آسمان پر چمکنا شروع ہوا اور یورپ کے مختلف ممالک میں خانہ خدا کی تعمیر کا کام بڑی سرعت کے ساتھ شروع ہو گیا۔ جہاں سے اللہ امیر اور اسلام زندہ باد کی صدا اٹھیں بلند ہونے لگیں۔ انگلستان میں تو ہماری مسجد تھی ہی۔ اب براعظم یورپ کی باری تھی کہ اس نعمت سے منتفع ہو۔ چنانچہ جنگ کے بعد پہلی مسجد براعظم یورپ کی ہالینڈ میں تعمیر ہوئی جس کے بعد اب پانچویں مسجد کا ڈھانک میں افتتاح ہو رہا ہے۔ ہمارے دل اللہ تعالیٰ کے حضور رشک کے جذبات کے ساتھ جموں جموں کہ اسنے محض اپنے فضل سے جماعت احمدیہ کو اس سعادت کی توفیق عطا فرمائی۔ مَا لِحَمْدِ اللَّهِ عَمَلِي ذَا اِيْلَاقِ۔

ہالینڈ میں اسلام ہالینڈ کی مسجد کو تعمیر ہونے سے بارہ سال کا

عرصہ ہو رہا ہے۔ یہ امر ہمارے لئے انتہائی مسرت کا باعث تھا کہ زینت تعمیر مسجد میں ۱۹۵۳ء میں حضرت اعلیٰ الموعود رضی اللہ عنہ تشریف لائے اور عارفانہ ہالینڈ مشن کی تاریخ میں یہ واقعہ ایک دل نشیں واقعہ میں یاد رہنے لگا۔ حضرت کی تشریف آوری اور ہالینڈ میں حضور کا قیام جن برکات کا حامل رہا۔ ان کے بیان کی احتیاج نہیں۔ آج اس واقعہ کو بارہ سال ہو رہے ہیں مگر یہ خواہش اب تک دلوں میں موجزن رہی کہ کاش ایسا ہی موقع پھر بھی میسر آسکے اور۔۔۔ ایسی روحانی تازگی اور بشاشت کا سامان پھر سے کسی طرح مل سکے۔ آج ہم خوش ہیں کہ ایسی ہی نعمت سے ہمیں ایک دفعہ پھر متنتح ہونے کی توفیق ملی۔ اور یہ خواہش سالہا سال کے بعد پوری ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ بنصرہ العزیزہ کو بہت بہت جزائے جہنم سے نوازے اور اپنی انتہائی مصروفیات کے ہماری خواہشوں کو لوٹا اور ہمیں اپنی بابرکت صحبت سے مستفیض ہونے کا موقع عطا فرمایا۔ ہم پیاسے تھے اور پانی سے دور تھے مگر چشمہ خود ہمارے پاس آ گیا اور ہماری تشنگی کا سامان مہیا ہو گیا۔ فَبِحَمْدِ اللَّهِ أَحْسَنَ الْجَزَاءِ۔

حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری حضور اقدس ہالینڈ میں مورخہ ۱۴ جولائی

بروز جمعہ ۱۱ بجکر ۵۰ منٹ پر زورک سے بذریعہ K. L. ۶۱۱ تشریف لائے۔ بیٹروم کے ہوائی اڈہ پر استقبال کے لئے اجاب جماعت موجود تھے حضور نے ازار و شفقت ان سب کو احساناً کثرت بخشا۔ اور جنات شفقت اور رحمت کے ساتھ اجاب سے گفتگو فرماتے رہے۔ ہوائی اڈہ پر پریس کے نمائندگان بھی موجود تھے چنانچہ حضور نے انہیں بھی ملاقات کی اجازت فرمائی جس کے بعد حضور اقدس کی محبت میں سارا قافلہ کاروں کے ذریعے ہیک کے لئے روانہ ہوا۔ ہمارے لئے یہ امر بھی دلی مسرت کا موجب ہے کہ حضور اقدس کی محبت میں حضرت بیگم صاحبہ محترمہ اور محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب و سب اہل تشیعہ بیگم صاحبہ محترمہ بھی ہالینڈ تشریف لائے اور اپنی آیات سے نوازتے رہے۔ فَبِحَمْدِ اللَّهِ أَحْسَنَ الْجَزَاءِ۔

حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی محبت میں یہ قافلہ ایک بچے کے قریب مسجد میں پہنچا جہاں اجاب جماعت اور دیگر افراد نے حضور کا استقبال کیا جیساں تھا کہ حضور کو کچھ وقت آرام کے لئے لائے گا مگر جمعہ کی نماز کا وقت چونکہ ہو رہا تھا اس لئے حضور آرام کے بغیر اور سفر کی تکلیف کے باوجود ڈیڑھ بجے نماز جمعہ کے لئے تشریف لے آئے۔ نماز جمعہ

حضور اقدس کی اقتدار میں نماز جمعہ کی

اقتدار کے لئے اجاب دور دراز سے آئے تھے جن میں نہ صرف اپنے اجاب جماعت ہی تھے بلکہ غیر جماعت اجاب بھی خاص تعداد میں موجود تھے جو حضور اقدس کے رُوح پر درگاہ کلمات اور حضور کی ملاقات سے شرف ہونے کی خواہش رکھتے تھے۔

حضور اقدس نے انگریزی زبان میں ایک مختصر مگر ایمان افروز خطبہ ارشاد فرمایا جس کا مضمون یہ ہے کہ اجاب قرآن کریم کے ساتھ زیادہ سے زیادہ وابستگی پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ اور اس کی برکات حاصل کرنے کے لئے جن وسائل اور طریقہ کار کی ضرورت ہے اسکو صحیح طور پر بروئے کار لائیں۔ اس ضمن میں حضور نے عربی زبان سیکھنے کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی۔ حضور نے فرمایا کہ ان جن اس محنت اور کوشش کے نتیجے میں ظاہری طور پر قرآن کریم تک پہنچنے کے قابل ہو جائے گا تو اس کے بعد اس کے لئے یقین قرآن اور اس کی دیگر آیاتوں تک پہنچنے کی منزل بھی آسان اور قریب تر ہو جائے گی جو کہ اصل مقصود ہے۔ یہ پاک اور اہم مقصد خدا تعالیٰ کے فضل کے بغیر حاصل ہونا ممکن نہیں مگر اس کے فضلوں کو جذب کرنے کے لئے خلوص نیت کے ساتھ علمائے حق محنت کی ضرورت بھی ہے جس کی طرف توجہ دینا ہمارا اولین فریضہ ہے۔

نماز جمعہ کے بعد حضور نے پھر متعدد اجاب کو ملاقات کا موقع عطا فرمایا اور کافنی و دیگر اجاب کے ساتھ مصروفیت گذار رہے۔ ہالینڈ میں حضور کی آمد کی خبر ڈیڑھ بجے پر بھی نشر ہوئی نیز اس سے چند روز قبل امام مسجد ہالینڈ کا ایک انٹرویو بھی ڈیڑھ بجے پر پراڈ کا سٹ ہو چکا تھا جس میں حضور کی آمد کی خبر دیتے ہوئے ڈیڑھ بجے جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساجد پر روشنی ڈالی تھی۔ حضور کی تشریف آوری کی خبر سن کر نبوت امین کے اس بلبل میں بھی اہمیت کے ساتھ شائع ہوئی جو انگریزی دان طبقہ کے لئے ایجنسی کی طرف سے شائع ہوتا ہے اور تمام ڈیپلیٹس کو جو ہالینڈ میں موجود ہیں ارسال کیا جاتا ہے۔

پریس کانفرنس

جمعہ کے روز بعد دوپہر پریس کانفرنس کا پروگرام تھا۔ جو مسجد میں ہی منعقد ہوئی۔ ۱۲ بجے نماز گان پریس آئے شروع ہو گئے ڈیڑھ بجے نماز جمعہ کے علاوہ تین نماز گان پریس نیز لکھنویوں کے تھے جن میں سے ایک ڈیپلیٹس کی بیوی نے بھی شرکت کی تھی۔ نماز گان مختلف ڈیڑھ بجے نماز گان کے تھے جو تقریباً سارے ملکی پریس پر جاری تھے حضور نے پریس کانفرنس کے لئے تشریف لائے اور جملہ نماز گان سے صحافہ

فرمایا جس کے بعد ایک گھنٹہ تک پریس مائنڈنگ سے خطاب کا سلسلہ جاری رہا۔ اس ضمن میں پریس کا جو رپورٹ عمل بعد میں پڑا اور اجراءات میں جو بیانات آئے ان سے واضح ہو جاتا ہے کہ یہاں کے پریس نے حضور اقدس کے کلمات کو احصا آپ کے اقتداء کا خاص اہمیت دی ہے اور بڑی بخیرگی کے ساتھ حضور کے خیالات کو پبلک میں پیش کیا ہے۔

حضور اقدس کے اعزاز میں استقبالیہ

۱۵ جولائی کو علاوہ دیگر متفرق پروگرام کے ظہر کے بعد مسجد میں استقبالیہ تقریب کا اہتمام کیا گیا جو بوقت نماز عشاء کا مابین سے انجام پائی اس استقبالیہ میں اجاب جماعت کے علاوہ بہت سے دیگر اسلام دوست اصحاب اور محزنین نے شرکت کی اور حضور کی ملاقات کا مشرف حاصل کیا۔ ان محزنین میں ہالینڈ کے مشہور محقق قادیان ویسٹر *Wester* بھی تھے۔ ان کی دیرینہ خواہش تھی کہ جماعت کے امام حضرت غنیۃ المسیح سے ذاتی طور پر تعارف حاصل کر سکیں۔ پروفیسر مصروف حضرت کتب مصنف ہیں اور اپنی بعض تصنیفات میں انہوں نے احمدیت کو بھی تعریفی رنگ میں پیش کیا ہے انہوں نے حضور سے سے ملاقات کے بعد بہت اچھے جذبات کا اظہار کیا اور وہ خوش رہے۔ انہیں حضور ایسی عظیم ہستی سے ملاقات کا موقع ملا۔

اسی طرح پروفیسر *Wester* جو ہالینڈ کے مشہور اخبیر ہیں حضور کی ملاقات سے بہت متاثر تھے۔ پروفیسر مصروف بیگ کا مشہور انسٹیٹیوٹ آف سوشل سٹڈیز کے پبلکار ہونے کے ہیں اور یونائیٹڈ نیشنل سٹریٹ کے پروگرام کے تحت بہت سے ممالک میں اپنا نام پیدا کر چکے ہیں۔ اسی طرح اس استقبالیہ میں مختلف ممالک کے سفراء اور ڈیپلومیٹس کے علاوہ متفرق مذہبی اداروں سے تعلق رکھنے والی شخصیات بھی تھیں۔ ہالینڈ میں ایک گروپ اپنے آپ کو صوفی گروپ کے نام سے موسوم کرتا ہے اس کے لیڈر اپنی اہلیہ کے ساتھ خاص طور پر حضور کی ملاقات کے لئے تشریف لائے اور حضور سے بہت ہی متاثر ہوئے۔ اسی طرح یہاں کے بدھسٹ گروپ کے لیڈر بھی موجود تھے۔ بیگ کے پموشنٹ گروپ اور بیگ کے مرکزی چرچ کے پادری بھی خاص طور پر اس موقع پر موجود تھے اور حضور کی ملاقات کے بعد اس خیالی کا اظہار بھی سامنے کیا کہ حضور کی گفتگو میں ایک خاص روحانی رنگ نمایاں تھا۔

گھانٹے کی تقریب

ہفتہ کی شام اجاب جماعت کو حضور اقدس

کی محبت میں کھانا کھانے کی مسترت حاصل ہوئی۔ جماعت کی طرف سے اس کھانے کا اہتمام برادر محمد وسیم ربانی صاحب کے مکان پر کیا گیا تھا۔ جہاں حضور اقدس کی محبت میں یہ مجلس دیر تک جاری رہی اور حضور جملہ اجاب سے مصروف گفتگو رہے۔ اجاب جماعت کے لئے یہ موقع ہمیشہ کے لئے ایک دلکش یاد کے طور پر دلوں میں موجود رہے گا۔

حضور اقدس کی ہالینڈ تشریف آوری کے سلسلہ میں ہمارے بعض اجاب اور ہماری خوانین کوئی روز تک دن رات تیار یوں میں مصروف رہے اور انہوں نے پورے خلوص و تعاون کا ثبوت دیا۔ بعض اجاب ڈورڈرازا کا سفر کر کے آئے تھے اور اس تقریب سے پورے طور پر مستفیض ہوئے۔ مگر بعض ایسے بھی تھے جو باوجود خواہش کے اپنی بعض عسوریوں کی وجہ سے اس بابرکت موقع سے محروم رہے اور اس امر کا اظہار نہایت افسوس اور حسرت سے کیا کہ وہ اس برکت سے محروم رہے تاہم ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس نقصان کی تلافی فرماوے۔ اور جنہوں نے رات دن ایک کر کے اس موقع پر اپنی محبت اور اپنے خلوص کا ثبوت دیا اللہ انہیں بہتر طور پر اپنی برکات اور فیوض سے نوازے اور انہیں ہمیشہ از پیش خدائے دینیہ کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

نہایت مصروف پروگرام

حضور اقدس کی مصروفیات ان دنوں میں اس قدر زیادہ رہیں کہ حضور کو آرام کرنے کا موقع تقابلاً میسر نہ آسکا۔ حضور کی مصروفیات کی پابندی صرف اس جگہ ہی نہ تھی بلکہ ویش جہد مشنوں میں یہی حالت رہی مگر سوزی کی حالت اور سخت مصروف پروگرام کے باوجود حضور اقدس ہر لمحہ ہر نئے والے سے نہایت عمدہ پیشانیہ ہمدردی اور لہذا شت سے ملاقات فرماتے۔ اور اپنی تسلی بخش محبت اور روح پرورد کلمات اور اشارات دان سے نوازتے رہے۔ *نَجَّرَ اللَّهُ حَقِيْقًا وَاَيَّدَهُ اللَّهُ بِتَارِيْقٍ اَتَدْفَعُوْا* آمین۔

حضور کی دلنوازش کیفیت

پریس کے بیانات سے (جو نفاذ اللہ علیہ طرز پر پیش کیے جا رہے) ظاہر ہے حضور کی ذات پر پریس رپورٹرز کو بھی اپنے پریشہ کے لحاظ سے انتہائی ناقذانہ نظر رکھنا ہے ایک جاذب اور دلنوازش کیفیت نظر

آئی۔ اس ضمن میں عمام کا تاثر اس سے بہت آگے ہے۔ حضور سب محبت اور شفقت بھرے انداز میں اور جس تحمل اور بردباری کے جذبات کے ساتھ اپنوں اور بیرونوں سے گفتگو فرماتے رہے اس کا نہایت خوش اثری ہر دل پر نظر آیا جو اس قرآنی آیت کا آئینہ دار تھا

اِدْفَعْ بِاَلْيَمِيْنِ اِحْسَنُ
فَاِذَا نَذَىٰ يَبِيْنَكَ وَبِيْنَهُ
عَدَاوَةً كَانَتْ وَلِيًّا حَكِيْمًا

اپنوں کی کیفیت تو اس سے بھی موافق تھی۔ اپنی نہیں بہت سے اجاب نے اپنی اس کیفیت اور اس خوش آئند تاثر کو سمجھ سے بیان کیا ہمارے بعض اجاب پیسے ایک گونہ کے تعلق سے

رہتے تھے۔ اب صرف حضور سے ایک ملاقات کے نتیجے میں ہی ان میں ایک خاص تغیر اور تبدیلی نظر آتی ہے اس کیفیت کو دیکھ کر بے ساختہ دل سے دعا نکلتی ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بابرکت اور نہایت ہمدرد وجود کو اپنے بے شمار فضلوں سے نوازے اور حضور کی صحت اور عمر میں بہت بہت برکت دے۔ اور ہمیں ان تسووس سے بہتر طور پر مستفیض ہونے کے لئے اس توفیق عطا کرے جو اللہ تعالیٰ نے اپنے اس بندے سے قرب کا ثبوت رکھنے کے نتیجے میں وابستہ فرمائے گا۔

(امین اللهم اصبين)

سیکیم ورزشی مقابلہ جبات سالانہ اجتماع ۱۹۶۶ء

- (۱) سندھ ذیلی اجتماعی اور انفرادی مقابلے کروائے جائیں گے۔
 - (۲) اجتماعی: فٹ بال، وال بال، گینڈی، رسہ کشی۔
 - (۳) انفرادی: دوڑ، ۱۱۰ گز، ۲۰۰ گز، ایکسٹریکٹ، ڈسک تھرو، جینٹل تھرو، گولف، بیس بال، کلائی پولو، وزن اٹھانا، زنتا، ٹیلیس۔
 - (۴) اجتماعی مقابلوں کے لئے زیادہ سے زیادہ چھ ٹیمیں انٹر سویس کی اس کے لئے حسب ذیلی علاقے تجویز کیے گئے ہیں جن کی طرف سے ہر ایک کھیل میں ایک ایک ٹیم آتی ضروری ہے۔
 - (۵) کراچی ڈویژن، حیدرآباد، کوئٹہ، مشرق پاکستان، ان کے نمائندہ حکیم قائد صاحب کراچی ہوں گے۔
 - (۶) مرگودھا ڈویژن۔ مسد احمد نگر۔
 - (۷) لاہور ڈویژن۔
 - (۸) راولپنڈی، قادیان، مجالس بیرون۔ ان کے نمائندے حکیم بہتم صاحب مقامی ہونگے۔
 - (۹) راولپنڈی، آزاد کشمیر، پشاور ڈویژن۔ ان کے نمائندے حکیم قائد صاحب علاقہ راولپنڈی ہوں گے۔
 - (۱۰) ملتان، بہاولپور، اور خیبر پور ڈویژن۔ ان کے نمائندہ قائد صاحب ملتان ڈویژن ہوں گے۔
- (بہتم صحت جسمانی خدام الاحمدیہ مرکز میں)

اطفال الاحمدیہ — سالانہ اجتماع

۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء

خدام الاحمدیہ کے اجتماع کی طرح اطفال الاحمدیہ کا اجتماع بھی خدام الاحمدیہ کی زیر نگرانی مذکورہ بالا تاریخوں میں ہوگا۔ انشاء اللہ۔ اطفال الاحمدیہ کا یہ اجتماع خدام سے علیحدہ جگہ پر ہوگا۔ اطفال کی رہائش کا یہی علیحدہ انتظام ہوگا۔ علمی، ورزشی، اخلاقی مقابلے ہوں گے۔ نماز باجماعت کی ادائیگی، درس القرآن، درس حدیث اور درس کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علاوہ بزرگان کا تعارف سننے کا موقع ملے گا۔ اطفال کے پروگرام کو دلچسپ اور مؤثر بنانے کے بارے میں تجاویز پر غور کرنے کے لئے ایک خاص اجلاس ہوگا۔ صدر مجلس اور نائب صدر مجلس اطفال سے خطاب فرمائیں گے۔ اور ان کے پروگرام کے بعض حصوں کی وضاحت فرمائیں گے۔ مجلس سے اطفال اپنے مربیوں کے ساتھ شامل ہوں۔

(مستطعم اشاعت سالانہ اجتماع)

